  Ткачество. Полотняное переплетение

1. Технологический процесс производства тканей определяется следующими этапами:
    а) прядение, проборка, ткачество;   
б) прядение, ткачество, отделка; 

    в) ткачество, прядение, отделка.

2. Ткацкое переплетение – это:

а) взаимное переплетение нитей основы и утка; 

б) рельефный рисунок из нитей на ткани;     

в) узор на ткани, полученный из пересекающихся нитей.

3. При образовании ткани уточную нить прокладывает:
а) товарный валик;          г) челнок;

б) ремизки;                       д) бердо.

    в) навой;

4. Нити в тканях полотняного переплетения переплетаются  через:
    а) две;           б) одну;           в) три.
5. Полотняное переплетение имеют следующие ткани:

а) батист, ситец; 

б) рогожка, атлас; 

в) сатин, кашемир.
6. Полотняное переплетение имеет ткацкий рисунок:
а) с лицевой стороны более рельефный, чем с изнанки;

б) одинаковый с обеих сторон;
в) в виде диагонального рубчика.

7. Ткань, снятая с ткацкого станка, называется:

    а) необработанной; 

б) неотбеленной; 

в) суровой; 

г) гладкокрашеной.

8. Выберите дефекты, относящиеся к дефекту ткачества:

а) нарушение целостности ткани, утолщение нити;

б) разнооттеночность, перекос ткани;  

в) непропечатанные места, просечки.

9. Старинный ткацкий станок называется:

    а) навой;          в) станок;    

б) стан;            г) кросны.

10. Археологические раскопки,  каких древних городов Беларуси говорят о том, что наши предки за 3 тысячи лет до на​шей эры уже умели изготавливать ткани:
    а) Гродно, Туров, Полоцк;

б) Брест, Пинск, Витебск; 

в) Могилев, Гомель, Лида.
